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ruak már most vigasztalást nyerhetnek. Mint egy­
kor a vizek fölött vitetek az Urnák szelleme, 
most is a Legfenségesebb lehelete lebeg a minden- 
ség felett, — akkor teremtőleg, most mint újjá 
teremtő.

Pünkösti gondolatok. úgy

A társadalmi hánykódtatások, hogy valaha rév­
partra juthassunk — egy fensőbb kéz beavatkozását 
látszanak igényelni

Az elemek csatája lejárja magát, vagy legalább 
a nyugalom episodjait mutatja fel; jön a vihar és 
távozik, a légben született, a légben hal el, mint 
örökös vándor járva be a tájakat. A vulkán is láng­
nyelvekben beszél, de ismét elcsendesül, az anyagi 
erők mintegy összetűzni és újra kibékülni lát­
szanak.

A Szentlélek küldetésé a természet renaissaneeja 
Nem szabad fürkésznünk a megközelithetlen 

fényben lakónak titkait, — de a kinyilatkoztatás 
kötelező tanítása szerint az egy lényegben három 
személyt kell megkülönböztetnünk, — a Szenthá­
romság titkaink között a primátust foglalja el.

A szentlélek az istenség illatja — ennek mé­
lyeit kutatja az Atya és Fiú kölcsönös szeretete a 
mérhetlen Szellem beleidének absolutiója. — Szent 
Athanáz szerint „a Szentlélek szellemi kenőcs és 
pecsét, melylyel az Ige mindent megjelez, a Lélek a 
Fiúnak illatja s mintegy leheletek

Cyril pedig ekkép beszél »az Atya a Fiúból ered 
a Szentlélek mint az édesség a mézből — a hő a 
tiiztől az üdülés a víztől.<

Az Atyák számtalanszor hasonlathoz folyamod­
nak, hogy ki magyarázzák a módot, melyen a Szent­
lélek a teremtményekben lakozik. Mint a lég, mond­
ják, behatol a legkisebb helyre is, mint a tűz, mely 
átjárja a hevített vas részecskéit, mint a fény, mely 
belép a prismábaés ennek sértése nélkül ebben vé­
gig halad : úgy létezik és működik lelkűnkben a 
Szentlélek. Isten mindenüttléte ezen benső meg- 
szentesülés gondolatához még nem elégséges, — az 
Isten-hasonulás a inalaszt által megy véghez ben­
sőnkben és igy birjuk azután magunkban a Szent 
lelket : „Ki által fölötte nagy és drágalátos Ígére­
teket ajándékozott nekünk Isten, hogy ez által az 
isteni természet részesseivé lehessünk.“

Mózes arcza fénylett, miután az Úrral társalko­
dóit. a lélek is lelöki a természetfölötti rend díszét, 
arczán az isteni képmás magasabb vonásai tündö­
kölnek, ez emeli a lelket a földi tökély zenitjére.

De meg van a kedélyek szüntelen zajgása is, 
melyet föl) tonos dagály emel. Van a lelkekben is 
bizonyos forradalom és a szívnek, bármily kicsiny, 
halhatatlanok vágyai. Ezekre adni meg a kellő fe­
leletet, a századok feladata talán. Hiába várnék 
ezt a szisztémák újdonságaitól 
hogy egy csilaggal többet számlálnak-e a 
dósok ; — mind ez szép lehet önmagában ; de ége­
tőbb kérdéseinket nem oldja meg ; fénylik az igaz­
ság, de mint a csillag távol s ezért csak hidegen. 
A jövő homályos gondolatai nem nyújtanak a szem­
nek elég látni valót ; — a boldogság theoriája, 
lyet mindig jövőre bíznak, kifárasztja a vágyakozók 
türelmét ; igy engedi azula1' magát az emberi aka 
rat öntudatosan rosszra ragadtatni — igy veszíti a 
kedély ruganyosságát — az elme élét. Bizonytalan­
ság, zavart eszmék, változó tendentiák fogják a szel­
lemi közforgalom kincseit képezni. „Sídera erran- 
tia quibus proceda tenebrarum servata est in aeter- 
num.“ — „Bujdosó csillagok, kiknek számára a sö­
tétség íörgetege örökké tenntartatik.“

Hitünk, mely enyhe fényével beragyogja e kis 
világot, mai ünnepünkön a Szent-Lélekről beszél 
közel van ez hozzánk, sőt bennünk létezik.

Hozzunk küldetik ajándékainak sokaságában 
— a gyengék tőle már jelenben erőt —

vagy attól,
tű­

mé -

a szomo-
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A természet fölötti szeretet nevelt szüzeket és 
vértanukat — ez küMte szét a világba apostolait 
és azóta a szeretet az emberek között is az érzel­
mek symboluma.

lippen mo-t indul útjára fölkentje, hogy ajka 
vigaszával megvigye a reményt, mely többre 
jogosít, mint a föld Ígéretei, hogy főpapi hatalmá­
val bátor harczosokat avasson fel Christus egyházában. 
Isten láthatólag közeledik övéihez és míg az ó szö­
vetségben népének prófétákat támasztott 
az apostol utódok képezik az emberek üdvén mun­
kálkodó Istenség orgánumát, ivgy'sor küldöttjeinek 

ír vei akarta a talajt bő termésre előkésziteni, — 
de az ültetés már megtörtént — az öntözés fárad­
sága lett az apostoü örökség.

A- elvek hithii alapján nyugszik az állam. — 
Vagv fogadjuk nyílt kebellel a fényt, mely hitünk 
tanaiból felénk ragvog, vagy adjuk meg magunkat 

gondolatnak, hogy a társadalom gyermekei közii
.,Sklera erl

randa, quibus procelia tenebrarum servata est irr 
aeternum 1Z

Mi pedig az egyes embert illeti, tudju : mind­
nyájan, hegy a boldogság r.em tárt helyen lakik -- 
— ...négy fal között bír az hu tanyát-« Ne zárjuk ki 
ionén az Ur vigasztaló szellemét és ne nyugtalanit- 
s n sem jelen, sem jövő, mert siet tudatni velünk a 
szentirás, hogy kimondhatlan sóhajokkal imádkozik 
a Lélek érettünk.

Avagy egy általunk jól eltárgyalt költeményt aduik 
fel beemlézés végett s hn'nap vagv ho'nnpután kikérdez- 
y ük azt. Vájjon nem ford u't-e m ár S'.ámtalan<s7or elő — 
hogy mi azt, kinek csak játék volt az egész kőltenénv- 
nek megtanulása, feltűnő tetszéssM dicsértük, azt pHjg, 
ki talán erejének tízszeres megfeszítése d uóira talán 
csak tizednyi tryakorlottságga' s fur vesséorg-el tudta el­
mondani. szigorúan megdorgáltuk ? — Ki nem figyel a 
gvermekek különböző tehetségeire, azt. h:s7i, h ou v helve- 
sen osztogatta úgy a dicséreteket mint pedig a dorgilá- 
sokat, s mégis csalódik, mert nincs igv.

Avagy legyen egy fog-almazvánvi dolgozat f- ’hsçv- 
va, legyen az általunk már féld Hgozott és elt.ircrvalt té­
telről vagy s», — helyesen ujri csak azoktól, s ép mi rév 
hiánvosan uira csak ezek által lesz az kidol""zva. Dicsé­
ret és dorgálás újra egvenlő mértékkel osztntik ki. mint 
a múltkor s a tehetségek egyenetlen mértéke újra ti- 
gyeimen kívül hsgvatik.

A fogalmazványt gyakorlatok p-dig épen azok — 
melvek a tanulók legtöbb i^n il gyengén ütnek ki. hinv 
tanuló jeles minden egyes tantárgyból, csak a fogalma­
zásban nagyon gyenge s ebben ki is íut aztán szegény­
nek a d irgáláshn' is. — S i- hasonlatosság mez raí vala­
mennyi tantárgyban s többnyire a talentumok dicsér« 
telnek.

most

a
s. kar. azok maradnak, a mik voltak :

Tgy (egyen ez mindig ? Rizonvnva!
Nagyon kiilömbőző tehetségek vann ik 

ugyan mindig, dicséret azonban legyen csak egv. t. i. a
____________________________________________________szorgalomnak, hűségnek és kitartásnak színt dicsé-et. —

; igen ! ha a gyenge tehe seg hanyagság és közönvösség- 
-A.Z iskolában való rvszrehajlatlanságról «el párosul, ha a tanulónak !-Hitéletén mérges fémek rá-

godnak, akkor rázzak le azokat komolyan és megfontolva.

lesznek

— Vígé. —
akkor fejtsünk ki legnagyobb erélvt és köveikez»tességet 

De nemcsak a gazdagok iránti, hanem a tehetős j arra nézve _ hogy a gyengébb tanulókban is fölébresz 
sziiek irányában tanúsított bánásmódban is gyakran ha- ! szök la8,ankint a tanulás iránti szeretetet és tudásvágyat 

jótörrst szenved a szigorú réfzrehajlat’anság. csakhogy 
“7. nem mindenki előtt annyira szembetűnő, m°rt .innak 
szakéit " megítéléséie. hogy a tanító e tekintetben nem

s ez nekünk tanítóknak hasonlókép legnehezebb teen­
dőink közé tartozik.

Az eddiçfiekb <1 önként következik, hoafv a tehetsé- 
részrehajló, az egyes tanulók lelki tehetségének hosszas és K„k aránytalan kitüntetése és pártolása 
tökéletes megfigyelésen és tapasztalaton alapuló i«me 1

n legnagyobb 
igazságtalanság, de különösen vétkes eljárás egy gazdag 
gyermek jó tehetségének feltűnő dicsérete.rete szükséges.

Akárhányszor kell csodálkoznunk azon, hogy né 
mely tanitó — gyakran akaratán kivid — miiy részre, 
hajlóin kezeli a tehetségnek számbavétele nélkül tanitvá.

Ha meggondoljuk, hogy a gazdag gvermekek már 
kora ifjúságuktól fogva megfelelő s akárhányszor tulcsi- 
gázott szellemi oktatásra szőri Itatnak, folytonos felügyelet 

ryait, de véleményem szerint ez egyik legkényesebb | alatt vannak s mindig a lehető legczélszerübb ismerete- 
pontja is tanítási eljárásunknak. — Lassúak néhány pél, 
dát ezen állításunknak is megerősítésére.

két nyerik, sut mellesleg az iskolában is magán (privát) 
oktatásban részesülnek -- akkor bizony nem csoda, ha 
gyakran mások előtt állanak, de épen ezért nem *s érde­
melnek különös dicséretet. Ellenkezőleg, gyakran azt is 
kell tapasztalnunk, hogy a gazdagok minden erőlködé­
sük daczára nem haladnak, 
tapasztaltam ezt különösen akkor, midőn főkép árvák ne­
velésével s tanításával foglalkoztam. — A mint már em­
lítve volt, = a tehetségek helyes megítélésében -= és 
azoknak akár az iskolában vagy az életben való alkalma* 

í zásában legyünk tekintettel a jóakaratra, hűségre és a

Mily könnyen és biztosan olaja meg egyik tanuló 
a számtani példát, s mily fáradsággal és bizonytalanul 
egy másik, — s ezt dorgáljuk, ki hiányos eredményt és 
mennyire dicsérjük amazt, ki helyes eredményt hozott 
ki, pádig amannak talán keserű izzadságába, emennek pe­
dig csekélységbe került az egész munka.

Kérdem, hogy leltére, miszerint mindkettő egyenlő
komolysággal, jóakaratot és szorgalmat fejtett ki _
dicsértük-e a tehetségnek gazdagságát és nem dorgálók-e 
annak hiányosságát.

a szegények pedig elsők —

nem
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Szóljunk még pár szói a hízelgő gyermekek iránti 

részrehajlásról.
Ki ne tapasztalta volna, hogy vannak már a kisebb 

tanulók közt is olyanok, kik jobban értik magukat meg­
szerettetni, mint társaiknak nagy része, 
ol) an bőbeszédűek ¡ csacskák), mások pedig makacsuk, 
nemei\ck oly barátságtalanok, mások pedig annyira szá­
razok, — némely barátságos moiolylyal fogad, másiknak 
pedig arczizma sem mozdul meg. — Némelyek szívélye­
sen közelednek hozzánk, mások távol igyekeznek maradni 
— szóval, némelyek egész odaadással igyekeznek irán- 
tunki vonzalmukat észrevétetui — 
tartásuk majdnem visszataszító.

T Á R C Z A,i

Némelyek
Emjényfüzér *). r'bX

< pyV .? % 1884. jun. I.

lô-ÂVV' "" •s-/v ■

vk
.

Andalgó lelkem mély gondolatokba merülve 
i üs-ksomiyóra mereng, hol nagy az ünnepi fény.
Itt varia ,-zep pünköstszent szombati búcsúja ismét :

mig másiknak maga-

A ki most amazokhoz baiátságosabban és szeretet ,,
teljesebben köztiednek mint ezekhez, az akárhányszor sa-'- | Kellemes terns úróm szent zaja tölti be azt . . . 
nálatratr.éltó igaztalauságot követne el, mert az előbbiek- ¡ »omlyai kéttűs bérez alján kétágú toronnyal

; Ott ragyog a fényes templom azOlt menetén.
: Mária dicsszobrát a nagy oltár tartja kegyelve ;
1 Lyukgasztoic arczán tar keze sebje maradt ! . , . 

Oltalom és menedék vain már sok vészes időben.

nel Lapaszialt kú.susognék nem felei meg mindig a benső 
érzés is. — Azért mondom, hogy nem mindig, mert néha 
összhangzatban lehet a küisu uyilváoalás a benső érzés­
sel ¡s. — Jigy barátságtalannak és szólukaruak tetsző j 
gyermeki szív számtalanszor töob szeretetet rejt magában ~¡'v !" z 1 ' :z ' “°Sy 'e ne döntse vihar. . ,
tanítója manyaba, , „unt a tetszem vágyóé. - De minden ^szomszédjában rég négyzetes épület áll, hol 
előre kiszámítható szándéknak mellőzése daczára sem keil ft K,;lstrom csöndjét jámbor atyák ölelik, 
elfe ejtem, hogy államban némely gyermeknek egész,na- huzgósíg és püspök, áldozat árán
gatariasa, azei.desége altul sokkal könnyebben sikerül j *3K0 a kefZ? lón alap.tva odabb _ 
másuk idézését megnyerni, mint akárhány tanulótársának ! T-mhatalom foly tán érettségig tanul itten 
sikerülne. A gyermek, -zeretetet es ragaszkodást tisztel- ¡ O tuuomaayt s újat szittya, nemzet, sarj ! . . 
je a tanító. Ue ne tűrje meg a i„zeigest, tetszem vágyást ! 5ePeSal a kepezdébon kántOrtamtO, __ 
es alatomosságot. Utóbbiak iram mutasson szóval és tét- 1 E'-eítsegre kmek többre van1 adva erő !.. 
tel aliando nem tetszést, éreztesse a tanulókkal, hogv ó a I Folgarügyben törvényszéknek odabb a raboknak

. " EWt * adott szaüast a tnegvehaza, — ma nem! . .bdtateagul. iiyutbzivueeget, készség-, — erigedeliLusseuet, „ . ,, Z ülik a hír. hogy a múzsáink laka lészen ezentúl. bz.orgulu.ai tra ,<zi,a.i deagot szeiell. Uuihíü.ííik me<f, huufv v ,. áJt tízezer liorest erte íizetm muszáj ! . .a gNerinekek a laüiiuuak ¡alan egyetlen iUia;aonsaga[ sem « ........................... ■. . . L-iiiVi jeJessegret Somlyótól irigylem nemkepesek annyira, észrevenni es megaeíui, mint epun iLfaz • J ■ , , ? . . . ,?J , ., ,J . 6 ., . r ö, i Nemzet) létkérdés múltra, luvore kihat I . .safc szer ele tét, us semmi stm liât a szel leim lei; es testileg v. . -• .. . , , 7 , , n\ , t, ' Erdély vedbastyaja Keletről a székely erőn all;szetreuy es e:hagvatoti ¿vermekre keservesebben, mini a ¡ • . . , . , ' ,' ! G-yongit er izmosit-é: - kérdezem — a tudomány :
I Erre, ha az felelet, hogy gyöngít : rajta azonnal 

Du gondoljuk meg végre, hogy a tanítók tanítója az j J> jntm* a képezdét. döntni' a főtanodát! . . 
isteni emuét burai sem m .adhatta azt : „Uadjátok a gaz- j Századokon sajogó szükség vala nélkülözésük, 
dag, okos, szép és talán nedves gyermekeket hozzám j Ámde, ha uzéltalanok, rontani könnyű dolog ! . . 
jönni- hanem Kivétel nélkül szólitá magához és kivétel Z itlgedező bucsusok ríja zsongja be már a vidéket.

Arra figyelj lantom ! nézd be dicsó jelenet! . . . 
Deine felöl most nem fenyeget villám ; a harang zug, 
Omlik a tengernép. hajlik a sok lobogó . • .
Sürü tömegben a Salvator“ kápolna leié tart . . . 
Üdvözülésre talál itt, aki jól könyörög! . .
Nem vesz eb a nemzet, mig ősei szent hagyományát 
Nemzeti érzéssel tiszteli, védi híven !...
Erdély nagykegyü püspöke áldás nyomdokaidban 
Pünköst ünnepeit tartni segítsen az Ég ! . • •
Éljen a szép ünnep jubiláns öreg koszorúsa, — 
Rá az idő szárnyat védve és áldva borit ! . ■ . 
Erkölcs és tudomány szent töldje 1 virulni ne szűnjél, 
Mig székely maradék él-hai a hit — sa honért!.

keli ! . .

nélkül áiuotta meg azokat.
Gondoljuk meg, hogy minden arezból a kevésbbé 

kedvesbit is oly lélek int felénk, milyet Üdvüzitőuk vál­
tott meg a végett, hogy az ö országát gyarapítsa, s mégis 
láttam magát nagyon tapasztaltnak tartott olyau tanítót 
is, ki rongyos és inezitlabos tanulóknak megtiltotta a töb­
bi tanulókkal való templomba járást. A tanító szégyelte 
magát rongyos tanítványát templomba kisérni.

Maradjunk a részrebajlatlanság mellett, ez biztosit 
részünkre szeretetet és tiszteletet s ez ad lelkűnknek is 
vigaszt és megnyugvást.

Az igazság emeli a tanítót is.
V.

Szász Károly, 
brassói fóelemi tanító. * A csiksomlyói tanitóképezde aiapittatásának 25 éves jubileuma 

alkalmából. —
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kinek vidámsága őt annyiszor fe'üdité, kinek életvidor* 
siga oly jól esett neki. s kinek hangja annyiszor megvi­
gasztalta. S úgy tetszik neki, mintha most is, mint amaz 
estvén igy szólana - „játszhatok-e önnek valamit?“

Uiy édesen hangzottak e szavak, mintha szcretetét 
kereste volna mintha jóvá kívánná tenni azt, mit anyja 
ellene vétkezett. És n őst neki meg kell halnia, fiatal ko­
rában, ifjúságának virágában !

— „De ő is megcsslt! — adá hozza keserűen. — 
Pénzein végett, nem érettem jött ide. Vajh* csendesen 
nyugodnék el. De én meg nem bocsáthatok nekik.“

U hói munkához fogott, de minden pillanatbán vala­
hányszor lépteket hallott, mindannyiszor azt vélte, hogy 
valaki a halálhírt hezza. Egészen felindult e gondolatra, 
remegett ninta nyár <1 a kemény férfiú a gyönge lányért.

Az egyetlen leány.
— Bcszély Jáva M alattitól. —

He »istcede Leo német fordítása után.
Prokupek Samuel.

XIV. Fejezet.

Albert szobájában volt, d« mit sem dolgozott. A leg* 
izgatottalib ked uvállapotban rohant le s fel ökleit emelget- 

homlukát haragosan esszeránc,tolva. „Annyira ^ját­
szani engem'!" — tört ki végre. — „Az ártatlan ábrá atu 
gyermek kellemes mosolyával naiv pillaatásaival, tehát 

cselsaovőnfl, színésznő! Kiben bizhatok tehát még?

ve s

egy
Azért beszélt tehát mindig a megbocsátásról, a k-eng-isz- 
telődésről a kénmutató, és igy remélék ők kegyemet 
visszanyerhet*! ? Ha, Ha ! Minő számítások ! Da ki fő­

nket ábrándítani. Ki van itt
— „Rik* kisasszonynak édes atyja* — válaszolt a

— ,.De én nem logok engedni, nem akarom látni,
Miként véleked-

gem
— szilt újból megkenrényitve szivét, 
nének majd rólam? Nem az én hibám, ha talán meghal.“ 
És levelet irt az orvoshoz azon meghagyással hogy coa- 
siüumot hívjon egybe. „Most már eleget tattem, többet 
minta mennyit mindaketten megérdemleaek. Nyugodt fo.

kapus.
— .Menjen a . . . nem vagyok itthon senki számára“ 

— s bezárta az ajtót.
Frigyes az előszobában állott, látható zavarban az ír­

nokok előtt, kik az ablakon át nézek s a kapus előtt, ki gok lenni akkor is, ha meg fog halni.*
A következő éjen nagyon rósz álma volt, minden 

pillanatban felébredett kínzó álomképsk által felriasztva. 
Mindig Ozeczifia ravatalátlátta, de helyette Margó feküdt 
ott virágok között, lecsukott nagy szempilláival és fürtös 
fejecskéjével. Reggel felé ayugodtabb 14n, s már késő 
volt, midőn az irodába msnt. Látszólag senkitől sem 
kérdezősködött Rika hogyléte felől, tegnap, mirt a harag 
lezárta ajkait, ma, mivel félt a választól.

Ekkor valaki az ajtón kopogtatott.
— „s'z»bud“ — kiáltott.

tetőtől talpig vizsgálgatá út.
— „Nem akar egy kissé megmelegedni ?“ — kérdé

a kapus.
— „Köszönöm ! — szólt. — Mondja meg, hogy le- 

ánvom állapota rosszabbra fordult*és hogy sürgősen kíván 
C vele beszélni.*

— „Az ajtó be vau zárva, de később meg fogom
mondani.“

A szegény atya elhagyta a Paiillont, a lelkésznél 
keresett vigaszt, ki számára egy szobát rendeztetett be.

Margónak rósz éje volt. Az orvos aggodalmasan csa* 
vargatá fejét és egy újabb vevenyt irt. Frigyes szeretet — 
nyilvánításokkal halmazt* elüt. Margó nvsolygott, de egy 
szót sem szólt. Albert nagyon cl voit foglalva a gyárban ; 
soha sem látták a munkások oly rósz hangulatban. Semmi 
sem volt előtte jó, mindent ócsárolt. Az Írnokok bámulva 
néztek egymásra, a gépészek nem tudták mihez fogjanak.
Estvet felé ujbói gondolataiba mélyedt.

— „Az ó gyermeke, Róka Frederiksen, Cecíliának 
leánya!— kiáltott tel végre a legkeserübb hangon. —
A leány, kit gyermekemül akartam fogadni, annak gyer­
meke, kinek nőmmé kellett volna lennie ! És most bocsás­
sam meg neki azt, mit régebb ellenem elkövetett ? Nem, 
most még inkább nem, mint elóbb.

Szobájából két leánykának beszélgetését hallhatá s 
úgy tetszett neki. mintha simának.

— „Oh, hogy is kell meghalnia ajó kisasszonynak ,*
— sobajta az egyik.

— „Senki sem volt irányunkban oly jó mint ó“ — 
erősité a másik.

— , ils még oly fiatal, alig 23 éves !“
— „És olyan szép. Miért is 

Isten az öregeket, kiket senki sem sajnál."
— „Meghalni ! Iiikának meg kell halnia ?* — kíál- hiányzott a szeretet, ha ön egy haldotló gyermek kérését 

tott fel ennek hallatára Albert. — Doornburgi Margó meghallgatás’nélkül hagyja. Mit vétett ön ellen ? Hisz ó 
most háttérbe szorult, csak a kellemes tanítónőre gondolt, ártatlan. Érett; kérem, ne legyen kienges.itelhetetlea 1“

A lelkész lépett be. Albertet minden ereje elhagyni 
látszott, térdei inogtak, szive hangosan dobogott. Mit je­
len'h»l e gyengeség? Sok év óta ilyesmit nem tapasztalt.

Mialatt nagy eröfe-zitéssel magán uralkodni iparko­
dott, a lelkész elé lépett s igen nyájas hangon „jó reggelt“ 
kivánt.

— „És mivel lehetek szolgálatára ?“ — adá hozza
előzékenyen. A lelkész vonásai nagyon komolyak voltak.

— „Rika az éjszaka . .
Dornburg lehajtá fejét és papír.óval bajlódott, de a 

lelkész látta, hogy kezei reszketnek.
— „Sokkal rosszabbul volt —- fejezé be a lelkész meg­

kezdett szavait. — Az eetvét tul nem éli, azt mondták az 
orvoiok.“

Rövid színét állott be. Albert minden szenve léseit 
emlékébe idézte s röviden felelt :

— „Nagyon sajná'om. Idegen orvosok voltak ott ?“
— „Igán, tanácsot tartottak, de a gyermek nagyon 

nyughatatlan, a lás mit sem enged. Dornburg! annak ne­
vében, ki haldoklása közben megbocsátott azoknak, 
megölték, cselekedjék hasonlóan. A leány folytonosan

nem veszi magához a jó önnek nevét kiáltja. Mii fog használni önnek egykor, ha 
éveit hasznos tetteiben és bűn nélkül töl ötté is el, de

kik
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— „Mit vétett ellenem ? — szólt Albert indulatosan 

_ Még kérdezheti ön ? Megcsalt ! Jól esett szivemnek az 
ó ártatlansága, vidorsága, életkedve, s Íme tapasztalnom 
keile, kqgj mindaz csak képmutatái volt. Plébános ur 1 6 
elérte ciélját : atyja gond aélküli életet fog élni, mondja 

neki. Ezzel megelégedhetik.
_ „De ezt Ô nem akarja. A legforróbb kívánsága

volt ennek is az lenni mi atyiának : azeretú lánya. Ezért 
volt szüksége képmutatásra és hízelgésre. Én tudom, 
nekem mindent megvallott. Dornburg, ne keményítse 
szivét !u

zsent mise áldozatot ftdö Csíki Péter helybeli érdemes 
plébános alesperes ur a kerületi papság aasistálása mellett 
mutatta be a Mindenhatónak. Melyre következett a szó­
noklat. E tisztet a mikházi ferenczrendi zárda fiatal főnöke 
ftdó P. Imre Márk ur végezte, a nála szokásos értelmes 
hangkiejtés, s népies előadásban épületesen fejtegetvén, 
hogy Jézus meny bemenetele által az égben mindnyájunk­
nak üdvöt és lakóhelyet szerzett a szegénynek úgy. mint 
a gazdagnak. Nem lehet tehát ok a csügged ősre esas e 
földön keressük előbb szorgalmasan Istsn országát 
majd megadatik nekünk. Miértis — mondja a szónok — 
emeljük El gyakran szivünket Istenhez az égbe, a hit, 
remeny és szeretet isteni erények által.

Midón

meg

nem
pnert
meg

a többi

_ „Nem ! Frigyes szétduita földi boldogságomat! 
Neki köszönhetem, hogy egyedül vagyok, és hogy nincs 
nekem is gyermekem 1“

_ ,De vájjon az ó élete is valami nagyon kellemes
rolt*e ? Nem lett volnfo reáaéive jobb, ha Czecziliával 
soha eetn találkoaott volna ? Annyi mindent kellett szen­
vednie és sienved most is, midőn egyetlen gyermeke oly 
közel áll a halálhoz. Drrnburg ! sajnálom önt. Önnek 
büszkesége erűt vett jobb érzelmein. Legyen engesztelő­
kén)', gondolja meg hogy legelőször kereszténynek kell

szónoklat javában folyt, kívül iszonvu dör­
gés és villámlás kíséretében megeredtek az ég csatornái 
és a 4 hét óta szomjas földet jótékony eső ázta'rá. A nép 
templomból kijövet hangosan áldá Istent, hogy 
kettős áldásban részesbe !

egyszerre

Az istent szolgálat után, tán nem lesz érdektelen fel­
említeni, hogy a helybeli érdemes alesperes plébános ur 
házánál gazdagon terített asztal, testi tánlálék, ebéd is 
várt ránk. Mely alatt a bár hajlott korú, de még ép 
egészségben, fiatal lélek és vidám kedélylvel megáldott 
általánosan tisztelt és szeretett „ji Péter bácsi" vendé­
get,
szolgabiró urakat, úgy Islai körjegyző és Czudar tekin­
télyes világi egyéniségeket is volt szerencsénk látni, — 
egytől egyig felköszöntvén őket, nyájassága és az őt oly 
előnyösen ajánló szívélyes leereszkei-5 bánásmódja á'tal 
amúgy székelyesen megvendégelvén : becsülettel megölte. 
S így ezúttal is magát mindnyájunk előtt kedvelné és 

; feledhetlenné tette. Hí óhajtásunk, liogv egyházunk és 
hazánk e derék papja még soká:g éljen I

Végül miután testreg is imigyen felüdü’tünk : 
tudattal indulónk haza felé, liogv a tapasztalt lelki élve­
zetek és a külsőleg oly szépen nyilvánult buzgóság után 
népünk : a vallásosság és hitélet iránt még ma is fogé­
konysággal bír. A mai materiális korszakban is jólesik 
látni, Hogx kaih. népünk nagyobb és azimbavehetőbb része 
még hitéhez híven ragaszkodik és a vallásosságot mint 
legdrágább kincsét féltékenyen őrzi keblében. És sehol a 
világén oly nyugodt és boldognak nem érzi magát népünk, 
mint az Isten házában ima és ének közt dicsőítvén Istenét.

lennie
_ „Lelkész ur ! ne vágyé rósz néven, de a gyárba

kell mennem. Mentsen ki ezzel. Közölje vele a mit mon­
dottam és kísértsen meg mindent, hogy megmaradjon és 

idalroai enyhüljenek. Joggal követelheti ezt tőlem, híven 
szolgált engem."

A lelkész utána nézett :
„Mily konokság — mondá. —Milyjdacz ! hogyan sze­

gülhet ellen jobb érzelmeinek ! Isten legyen velünk."
— Folyt. köv. —

kik között a papságon kívül a járási fő ég segéd-

Kiseïb közlemények. ama

— Vidéki levél. Köszvényes-Remete, május 
22. i884. Mélyen tisztelt szerkesztő ur ! Ma mint urunk 
menyb¿menetele napján volt a.kalmunk 
nevű hegyaég tövében a Ny arád vize mentén fekvő, múlt 
század végén még Köszvényeshez tartozó fiók, most pe-

„katholikus szent földnek" 
rangú, tiaztán katholikus

ezen a Bekecs

dig a felvidék úgynevezett 
egyik jelentékeny,

lakost számláló egyházközsége bucau ünnepén 
¡elen lehetni, éa az itt végbement szép egyházi ünne-

A búcsúra as idén

első
1492

Eg y jelenvolt.
— Vidéki levél Segesvár, 1884 máj. 25, 

Főtisztalendö Szerkesztő ur ! Kitka, kellemes ünnepély­

:

pélynek tanúja és részese lehetni. —
szép idő kedvezvén, 1 szokottnál nagyobb számban a ti-
vol : Grörgény, Régen és Maros-vásárhelyről is eljöttek a nek voltunk szemtanúi. Kegyelmes főpásztorunk atyai 
buzgó hívek. A szomszédos falvakból pedig : Köszvényes, bölcaeségénél fogva, megengedni raéltoztatott, hogy 
Mikháza, Deményháza, Jobbágytelke, Hodos, Éhed és Segesvárt! a két század óta fenálló rom. kath. hitközség 
Szovátáré! igen népe» keresitalyjak vonultak be imák és főt. ÓWisz József ur személyében első. állaedositott lei- 
épületes szent énekek zengedezése közt, a jelen izázad készét bírhassa.
elején épült igen szép, tiszta, tágas és zöld gályákká! fel- . Ha egy világi egyénnek pappá szentelését eljegy- 
ékitett templomba. Nemcsak a templom belül, de a czin- zéshez hasonlítjuk, akkor a lelkésznek hitközségébe való 

is kivül aaufolásig megtelt ájtatoskudókkal. A meg- beiktatása méltán nevezhető a legszentebb házassági 
tehetni. Számosán gyóntak és ál frigynek. Ez örökbecsű frigyet Isten egyházával folyó

terem
jelentek »iámat 4 eserre
doztak. A aient ténykedés pont délelőtti 11 órakor vette hó 25 én kötötte meg nsgyméltóságu püspök atyánk 
kezdetét. A nagymi.ét szentséggel! áldás-adás után ünne- érdemteljes kiküldöttje : főt. Markovich Jakab fő­
pálya» kikerülés előzte meg. Ezután a vérontásnélkuh esperes ur.
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épnevelés ügye iránti érdeklődé meleg vonzalAlig hargz ttak el a segesvári dombról a harangok bó!
ki» de rendkívüli csínnal és ■ inak vezetlek hozzánk. Úgy szintén a homorcd-remetei 

keltemmel i kitett tempi« m zeufolá.-ur megtelt őszinte ( kántor-tanító és zeteiaai tanító Iiálint Sándor uruk is 
ájtat.'»kedókkal. kiknek sorában 'álluk az összes városi | jelen voltak. Képviselve volta helybeli elöljáróság Tek.

magában | Káduly Sándor kő,ségi jegyző, a községi és megpebirók 
személyében. Az apák és anyák közül is többen inegj

a n
szeli de n hivó hang ja’, a

előkelőséget. E kis templom most siita el 
miért nem vagyok nagv-bb, liogvr helyt engedhessek a ,

maradt buzgolkcdckrak. Oh de ne bu.-ulj ki.-ded | leniek és végig jelen voltak a próbatéti vizsgák ideje
alatt.

künn
hajlék, meit van derék, buzgó lelkészed, ki nem hagy el, 
teged árván, van láugielkü Oltáregyleted, melynek tagjai 
a gyöngéd n i nem, angyali ke: e vei icg ja emelni 
szépségedet.

Az ünnepélyt főt. főesperes ur a nála szokásos 
ékesszóláss:.i he dé meg a leikész áldásos működését 
fejtegetve s nemes szive egész melegével iidvözlé az 
0.táregyletet lelkűkre kötvén, hogy „a bethlehnni kis­
ded Jézust re engedjék soha istáiéban feküdm." Maid 
áttérve a k,küldetés*; tárgyára s feltüntetvén Wets

A vizsga reggeli hét óra előtt az elnöklő esperes ur 
által elvégzett ünnepélyes szent mise végeztével azonnal 
megkezdődött Fi-re n ez József tanító iskolájában. Ferenc» 
József a kezdő fiú és leány gyermekeket tanította. A 
keze alá tartozó tankötelesek száma 83. Ebből feljárt 70. 
Évközben kimaradt 12. A vizsgára nem jelent meg 3. 
vizsgázott 55. A vizsga mindamellett, hogy F. J. folyó évi 
február közepén kezdette meg a tanítást, kitüníileg sike­
rült. 1 ¡adottunk a parányi kis fiuk és leány gyermekektől 
szép Csengő hangon mondott feleleteket. Alig a vizsgáz­
tató esperes ur aiczán a megelégedés sugarait láttuk 
viszatükrözudni, addig az apák és anyák szemeiben a 
meglepetés hatása által előidézett örömkönyek ragyog­
tak. — lia Ferenc» József ily szorgalom és kitartással 
fog ezután is működni, akkor biztosan kifogja vivm 
magának az apák és anyák közbecsülését. Akkor biz* 
tosan számíthat arra, hogy azok, a kik még ma 
barátjai a harmadik tanítói állomás fölállításának 
lassankiut az általuk elfoglalt ellenséges nézetet oda 
fogják hagyni, s a harmadik tanítót a községre nézve 
nem mint elend csapást, hanem mint áldást fogják 
tekinteni.

Józsfet plébános ur eddigi eredmény ke szoruzta műkö­
déseit, magyar nyelven felclvastatá a beiglatási okmányt, . 
melynek végeztével megható érzéssel a beigtataudó !

hivatalának |ünepélyes hitvallást és esküt tett, átvette sz. 
jelvényeit, mint a segesvári egyháznak bekebelezett 
lelkerze s ra nyomban magyar és német nyelven remek 
beszedet intézett a könnyekig elé rz ék en yUlt hallgatóság­
hoz, melyben az eszmek gazdagsága a nyelvezett elra­
gadó ékességével felemelő harmóniában ölelkezett.

Sz. beszéd utáu a hálaisteni tisztelet vette kezdetét.

sem

melyet fényes segédlet övezett körül. Kiváiólag jói esett 
lelkűnknek az édethangu egyházi énekeknek művészi 
érzékkel történt előadása, melyért elismerésünket kite* 
jfczn; ez alkalommal is kedves kötelmünknek ismerjük.

isteni Vsztélét után az egyház tanács, Uitáregylet s 
más testületek rsztelgő küldöttségeit fogadta. Ez alkalom­
mal az Ouáregylel maradandó emléket akarván kedves 
plébánosának hagyni, ünnepi karingéhez gazdagon kivárt 
szalagot nyújtott át, melyet, miként a többi tisztelgők 
jókivánatait is, szívélyes meghatott szavakkal köszönt 
meg.

Kilencz órakor átmentünk 11. F. k. tanító iskolájába, 
ho! a 2 ik és 3-ik osztályba sorozott fiúgyermekek tanul­
tak. — A tanítványuk száma itt 71. Ebből rendesen föl­
járt A vizsgán megjelent 15. A vizsg n felmutatott
eredmény nagyon hiányos volt, a várakozásnak nem 
felelt meg. Fordultak elé a tavaszi időben sokszoros 
kimaradások, de a iiiba a tar,¡tó módszertanában kere­
sendő, ktueit a vizsga alatt tét: feladványai üly hibatel­
jesek voltak, mint a kis tanítványok feleletei. Kirítt a ta­
nító hibás k.-zelése a tanítványok feleletéből, mert ha a 
tanév folyama aia.t a tanító mindig javítja a gyermekek 
által a szülőktől elsajátított lösz szavakat, akkor azok 
lassankint leszoknak arról s a vizsgán nem mondják hogy: 
karaczár, azes (a helyett az is) taplóm, templom helyett stb. 
Sok fáradságba kerül igaz, de nem szabad a jó tanítónak 
kíméletesnek és fukarnak lenni a fáradságban.

Tizenegy órakor a harmadik tanitó Ambrus Ferencz 
iskolájában kezdődött a vizsga, hol a 2 ik és 3 ik osztályba 
sorozott leánygyermekek tanultak, Ezen iskolába járó 
tankötelesek száma 83. Ebből rendesen följárt jf>. vizsgára 
megjelent 31. Az eredmény általában jónak mondható. 
Itt annyi észrevételem van hogy ha a tanitö módszertana 
nem egész korrekt, az a tanítványok feleleteiben viszatiik- 
röződik. Ne feledje A. F. tanító, hogy ha a jó papnak 
boltig kell tanulnia, akkor ezen szabály alól azok sínese 
nek kivéve, a kik jó tanítók akarnak lenni.

Délután 1 órakor zárta be vizsgáztató esperes ur a

De! után 2 órakor vette kezdetét a díszebéd, me­
lyet a plébános a csillag vendéglő nagy termében ren* 
dezeti; ót személy a legelőkelőbb osztályból vitt részt, 
a kiváló zamattal készített ebéd, mely* Kwiecinski vendég­
lős urnák elismerést szerzett már a y-fogásnal felköszön 
lésekre hangolta a társaságot. A plébános Erdély láng- 
buzgalmu püspökét, a föesperes a szeretetreméltó plé­
bánost köszönté fel. Hosszas volna leírnom a szebbnél
szebb feiköszüntókfct. A vidám hangulat arról győzött 
meg, hogy ez ünnepély egyszersmind a Segesvárit lévő 
különféle nemzetiségek és felekezutek egyesítő kapcsa, 
meiy, hogy mindig úgy maradjon, őszinte szívből óhajtjuk,

Ávedik Lukács.
— Vidéki levél. Lövéte, május 19. Főtiszte - 

lendő Szerkesztő ur! Folyó évi május 15-én tartattak 
meg a próbatéti vizsgák népiskolánknál Főtiszteién dő 
Andrásy József kerületünk érdemes alesperesének elnök­
lete alatt. Emelték ezen iskolai ünnepélyünket megjele­
nésükkel Rádu'y Lajos madéfalvi —és Kon ez Ignácz 
Homorod-remeti plébános urak, kiket messze távol-
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kérdezést. S zól lőtt az apAk és anyákhoz Szállott az 
elöljárókhoz, — Szállott a tanítók és kis tanítványokhoz. 
Szállott mindenkihez úgy, miként csak az szólhat, ki a 
népneveié» azt. ügyének tényleges előmozdításában 
folyamán át annyit tett és fáradott, mint á. Erősen, 
hiszem, hogy az esperes ur lelkes szavai és buzdításai 
i'.vendében nagyon jótékony befolyással lesznek iskola- 
Ügyünkre, már -ittál is sokat merek föltételezni, hogy 
ünnepélyes pró^avlzsgával záródott be az iskolai év 
melyen a szülők egyelőre nem remélt számmal voltak 
jelen.

Szibériáról tanított. Bíráló B iga Bálint a tanítást 
igen sikerültnek tartotta, csupán azt j-’gyzé meg, hogy 
véleménye szerint helyesebb, ha a tanító először az illető 
földrészt (Ázsiát) általában ismertette volna, tehit annak 
folynit, hegyeit, határait stb. s azután tér át az

ugyan

élte
egyes

országokra. Hoch sild Lajos küzdött a mellett, hogy ata< 
nitást egyes országon kezd; meg. tehát részből indul ki s 
jut. az egészre, midőn minden egyes ország ismertetésé­
vel az egész földi ész ismeretére jutnak a tanulók. A hosz- 
SZU és érdekes vita teljes eredményre nem jutott.
Hoppá Lipót a tanulókkal iitenyezés szerint Íratott. Boga 
Bálint a szépírás tanításának azon módját, melyet Hoppé

ködjenek ezen népes községben. Gondolják me "'Ï1 V * **«'«™* nvilvánitotta.
elég te,ők van arra, hogy netalán szunnvadjzó énüké " ^ Í l ^ *
és tehetségeiket kifejtsék és ez által nagy szolgalatot ‘V** kai kai,nt tárgyalta. Iroecs János alapos bírál*, 
tegyenek az egyháznak, hazának és nemzetnek. — Gon taban a tanítás helyes menetét feltüntette, csupán a vi- 
dőljék mecr. hogy sebesen hilarlo korunkban c<ak u^v [ rí*greszck számára találóbb elnevezéseket ajánlf.
állhatnak meg becsületei állomásukon, ha olvasás és « Ezután Búzás János szá,hegyi tanító Varga M,há!v 
tanulás áltál magokat Képezni me<r nem szűnnek- ne 11 • • •• ., - - • • „ ,.feledjék, hogy I övé.e a délre l-f .tó H.noród ZTétZ ’ P»'da«Dan-_cz. müvéből olvasott fel
a katholicismusM.ik tíöörse, és valamint népessé;» r-.: nézve niel ven veket. A csinosan összeállított doiirozat a hallgatók 
•'óval felülmúlja a kiizei szomszédságban lévő falvak figyelmét lekötött", minthogy a mii terjedelmes, foktaté- 
: épességi létszámát, úgy a népoktatás terén is elöljárói ¡ lago; felolvasása a jövő gyűlésre maradt, 
szerepet kellene hagy vigyen. X --gre még meg mlitem, 
hogy a nép elődeitől vett nem mindig legjobb szokásaihoz 
erősen ragaszkodva, csakúgy képezhető jobban ha a 

Ikiek tanulása mellett az anyagiakban is emeltetik,
' üldisznck megszerzésére illő Korlátok közt vezéreltetik, jelentést tett a gyergyói s kántorsegéd segélyalapról. A 
Ennek alapján ne feledjék jövő jen kis tanítványaik jelente; tudomásul vétetett 
külmagaviseletére nagyobb gondot fordítani.

— c)
A tanító uraknak pedig ajánlom jóakaratulag 

figvelmökhe, hogy fiatal emberek és fiatal

sze-

Majd az önképzőkör! jegyzők — az idő előre ha­
ladott volta miatt --- írásban adtak be jelentéseiket az ön-j

■ képzőkörök működéseiről, l-'t. Horváth Károly plébánoss a

alap fejlesztéséres az vonat-
, kozó intézkedések ;i jövő gyűlés tárgysorozatába felvétet­

ni határoztatuk.L ö V é t e i
— Egylvti ólét. Fútisztelendü Szerkesztő ur ! Továbbá B'.ga Bálint jelen*» re. hogy az országos 

A gyergyói rím kath. tanitó,-egylet Gyergyószeut.nikióson ¡ t initől árvaházra 53 Irt. tör Kelemen Károly 12 frt 8(1 krt. 
í. hó 14-én d. e. fi órától kezdődőieg a polg. fin- kólánál j gyűjtöttek, 
tartotta nn-g rendes gyűlését ft. Ma'amon .Alajos ke-ületi 
I esperes elnöklete alatt. Jelen volt negyvenhat 
Jeti tag.

Végül nehány kebli ügy tárgyalása után a gyűlés 
eSY~ végétért. Dl tró május 21-én 1884.

Dr. Kelemen Károly egyleti főjegyző.A gyűlést megelőzőleg gyakorlati támlást tartottak 
a polgári fiúiskolában : Kuncz Kornél igazgató. Hoppé 
Lipót, Hochwild Lajos és Kálmán István polgári iskolai 
tanár k. A gyakorlati tanítások végeztével a gyűlés a 
polgári isk. rajztermében a következőleg folyt le :

Irodalom.
— Jelentés. Az iskolai év végének köz [»dtével 

a ft. nittanámknak, hitelemzőknek, iskolaigazgatóknak^ 
intézeti igazgatóknak becses figyelmébe ajánljuk a , V i» 
rágok a kath. gyermekkertb ő 1" czlmü kön)'« 
vet. — Ne mételyezzék még tovább is nemzetünk drága 
sarjadékának szivét azok a vallástalan vagv bizonyára 
Istent kerülő könyvek melyeket a lelketlen könyvgyáro­
sok szép czimlapokkal ellátva mindenütt becsempészni 
törekesznek. A t int említett könyv olyan, mely képei, 

f-Hsőiépiskolai énektanltót, Gidró Antal csomafalvl ny. díszítményei és kellem es elbeszélő modora által a fiaial- 
kántört s Koncsag Sándor alfalusi alsóuépiskolai tanítót, ságnak örömöt is okoz. s egyszersmind gyönyörködtetve

üdvére és hasznába válik.

Elnök a tagokat melegen üdvözölvén a gyűlést meg­
nyitja, mire egyleti főjegyző a múlt gyűlés jegyzőköny­
vét olvassa fel, mely észrevétel nélkül hitelesítve lön. — 
Boga Bálint és Kajtár István mély megilletödéssel jelen­
tik, hogy az utolsó gyűlés óta körülbelül 3 tagot ragadott ! 
el a kérhetetlen halál : Széke!v Károly alfalusi kántort s

A gyűlés az elhunytak fölött jegyzőkönyvileg mély fáj­
dalmát fejezi ki s a meghaltak feletti emlékkeszéd meg» ; 
tartására Boga Bálint egyl. ahdnököf kéri fel.

Megrendelhető Kalocsán Tó'h Mike tanárnál.
— Megjelent : a) Tájékozó és Egyhizmiivcszcli Lap

Szerkesztik és kiadják Fiissy Tamás, dr. Czobor l'.f.ri. 1SS4 ik évfolyam V. 
szám. —Tarta’om : I. T.í:éko,.«i 1 Kéjt.*'; az nng »’.országi hitéletből. 
Gond Ign. —2, Kath. irodámnak érdekében Nekérd;. — 3. Csillagászat- 
levelek. — 4. Irodalmi szemle.— 5- Egyházpolitikai áttekintés, —II- Egy- 
házmIvészeti la]». r. Az országos ötvüsmükiá'.ütásrál. — 2. A zalavári egy­
házi szerelvények. — 5- A haluziczi román temp’om, — 4. Rövid köziéi 
iné nyék. A lelkészkedá papság körébő . Irodalom. Vegyesek. Ábrák.

b) ,.A gyémáttt király Történeti regény, fordította Tölgyesi

Ezután a gyűlés előtt megtartott gyakorlati tanítá­
sok megbirálásai következtek, a) Kuncz Kornél igazgató 
•n III. osztályban a szabályos hatszögü gula területének és 
köbtartalmának kiszámítását ismerhette. O.ajos Farkas a 
tanításról igen elismerőleg nyilatkozik s azt teljesen sike­
rültnek jelezte, b) Ilochschild Lajos a II. osztályban ;
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egyesült rr.egye templomában felállítandó nyolcz változati 
uj orgona és uj chorus költségeinek fedezésére f. hó íj­
én 1ÖS3. sz. a. 50 frt segélyt kegyeskedett ajándékozni. 
Midőn ezért a nyilvánosság terén magara és híveim ne­
vében szivem legforróbb érzelmével mondok hálás köszö­
netét : egvszersmint kívánom, hogy a mindenek gondvi« 
selő atyja ó nmlgát áldozatkész elődeinek egyházfejedeb 
mi fényes trónusán az egyház díszére, díszes erdély-egy 
házmegyénk boldogító kormányzására 
keresztül éltesse !

— P lébános i beiktatás. XVeisz ./Czsef seges­
vári plébánosnak ünnepélyes beigtatása f. hó -.»én men 
végbe. A t z ;p és fényes ünnepély bővebb leírását lapunk 
„kisebb közlemények -' czimü rovatában találja meg a ke 
gyes olvasó. — Ad multos annos !

— Kinevezés. Püspök urunk ő nagymél 
tósá^a sajátkezű leiratában Tamásy Avon pü«p. iroda: 
iktatót szertartárnokává kegyeskedett kinevezni. — Szívó 
gratulálunk a fáradhatlan munkásság által inéltáa kiérde­
melt ezen kitüntető porrr-otiuhoz. — Dr. Szuchy Béla s (b 
V eress Ferencz tanárok az egyházmegyei számvevőszék; 
ülnökeivé neveztettek ki. — Prosit !

» ergy I t< — \r. • VI. évfoly
4- . f-.-ete, E:.'flzeté>: ár: egész evre 24 fűz' fi frt. félévre (i* fii/.: J irt, 
negye évre1«' fűz 1 frt 50 kr.

Demji n László AaPquiriusi i.ön>vjegyzike" K ,>z,
▼ártt, 1SS4 V. s.::íiu. Tarta!->m . Hungarica. — Transsylvanien. — Türté- 
. ... Ki — 1.
kívánatra 1 érmén-ve kü.detik meg. A;a!Íjuk átlapozgatás végett.

— Megjelent s beküldetett : Isten igéje szt. 
beszédekben." Szerkeszti Jagicza Lajos ravazdi 
lelkész. JX. évi. 0. tüzet. Tartalom ; Pünkösd napra. A szt. 
kegyelem működéséről a megigazulás elült. — Pünkösd 
héttőre. A szt. kegyelem működéséről a megigazulás után
— Pünk"Sd után első vasárnapra. A sztbáromsag egy Isten 
szeretetéról. — Űrnapra. Nem észellenes az, a mi megfog- 
hallan, hanem csak ész feletti. — Piinkiísd után második 
vasárnapra. Mért van jelen Jézus az eitári szentségben. - 
Pünkösd után harmadik vasárnapra. A szelíd béketiirésrül.
— Előfizetési ára egész évre .12 füzet) Csuk 2 frt.

— A kereszténység és korunk.“ Irta 
Bougaud Jbmii. Forditották : Dobos Lajos és Szén tannai 
(Spett) Gyula. IV. ík kötet. Ara 1 frt 5<J kr. Az 5 |_j lapra 
terjedő, tiszta nyomású s igen csinos kiáii'áiu rnü hároi.i 
részből, busz fejezetből é= egy terjedelmes befejező köz- 
len-enyL'i. all. Melegen ajáiljuk olvasóink becses figyelmébe.

évek h.sszu sorát 
Jankó Antal, lelkész.

— 11 y i 3 z h i r. A következő gyászjelentéseket 
vettük : A n. enyedi rom. kath. egyházközség fájdalommal 
ji lenti, hivatalbuzgó kántor fáradhatlan tanító,

30 áll Gyulafehérvári Farkas Zsigmond kántortanitó urnák élete 
reggel 8 érakor indult cl Tamásy Áron püspök: 68-ik,nagyenyedi kantortanitóségának 4L évében f, évi 
ceremoniárius es iktató kíséretében a szepsimiklósvári május 26-án a haldoklók szentségeinek példás felvétele 
s szeber.togarasi esperest kerületekben teendő berma- után végelgyengülés következtében történt gyászos kl­
ubjára. Ezen alkalomból 1, hú 29-én a ftdő káptalan, múltát. A megboldogultnak földi maradványai í. h.'. 28-án 
kebli papság, tanári kar s növendék papság búcsú d. u. 4 órakor fognak a róm. kath. sirkertbou a feltárna- 
tisztelkeüésere jelent meg ő nagyméltósága előtt, dás nagy napjáig a családi sírboltba elhelyeztetni. Lei­
hol Barts Ferencz püspökihelyettes és nagyprépost kéért pedig az engesztelő sz. mise áldozat a helybeli róm. 
ur ő nsga rövid, de megható szavakban tolmá- kath. templomban ugyan e hó 2í)-én d. e. 9 órakor fog 
csolta a tisztelgők érzelmeit, kívánván, hogy az az ég I ráuak bemutattatok Órök világosság {¿ny
egek Ura szent kegyelmével istápolja a lángbuzgal- kedjék neki! Nagyenyed, i884. május 27.
mu F ópásztort ezen annyira terhes kőrútjában s an- József és neje született Graebldinger Mária saját, 
nak áldásos bevégzésé után szerencsés n vezérelje ugv gyermekeik Vilma és férj. D-nn, Nnoü.11 Ion 
ismét vissza püspöki székhelyére. Az érzékeny sza- és Deme Károly, valamint az összes rokonság nevében 
vak után püspök ur v nagyméltósága kegyteljes fájdalomtól megtört szívvel jelentik szeretett fiuk, fivérük 
szavakban válaszolt örömet tejezve ki a fölött — illet, sógora Kill Imre nyolezadik gymnásiumi oszt. beli 
hogy e tisztelgés áltál alkalmat nyerhetett ezen tanuló, 1884. évi május hó 25-én esti ;i órakor életének 
hosszabb ideig tartó püspöki körútja előtt a ft-lő jévében izületi csuzban rövid szenvedés után bekú- 
káptalant, tañan es tanítói kart s az o kedves pap- vetkezett gyászos halálát. A boldoguitnak hűlt tetemei 
növendékeit színiől-szinre láthatni, s kérve hogy | május hó 27. délután 4 és fél órakor fognak a róm. kath- 
valamint ő köiutiu alatt a tisztelgők egyikerői sem szertartás szerint beszenteltetni és a kerepesi sirkertbe 
log megteledkezni — ug) ezek is buzg-i imáikkal őrök nyugalomra tétetni. Engesztel* szent mise áldozat 
ne szűnjenek meg őt gyámolitani ezen terhes püspöki t. é. csütörtök május hó 29-én d. e. 9 órakor a Józsefva- 
kötelmek teljesítésében. rosi plébániai templomban fog a mindenhatónak bemu­

tattok Budapest, I884. május zó. Béke hamvaira!

A napi események körétől. — T. ez
— Çüspsk mánk 5 nagjmèltàsàga, f. hő

es-
Kill

Jótékonyság. A jótéteményekben kiapad- 
hatlan erdétyegyházmegyénk Kegyelmes főpásztora L >n- 
hart Ferencz püspök ur ő nmlga Sár- és Szászfalu egye­
sült híveinek nagy örömet szerzett azáltal, hogy az

— Sajtóhiba javítás A lapunk múlt számában közel: vála 
mányi jegyzőkönyvben a 171-ik oldalon a 7-ik kikezdésben következetese:-- 
„kaih. hit istensége“ szedetett a „kath. hit istenisfge helyett, :.; 
ezennel kijavítunk,
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